## 凝心聚力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

# 海外深圳人同心协力携手战疫

#### 深圳侨报记者 柯东波 通讯员 江红 文/图

筹集抗疫物资支援回馈当地社会,免费提供中 医在线问诊服务,发起征集抗疫故事活动……全球 疫情扩散蔓延,海外深圳人刚刚结束驰援国内抗击 疫情的"上半场",马不停蹄开始了坚守住在国团结 互助、积极应对疫情的"下半场",为全球防控新冠肺 炎疫情积极贡献力量。



新西兰深圳商会向新西兰华人医护人员捐赠医 用物资。



泰国华人青年商会向曼谷市警察总局捐赠10000个医用口罩。

#### 团结互助暖侨心

"这里有我,那里有你,我们没有距离;那里有 你,这里有我,生命连在一起……"这首由旅英深圳 中学老校友江礼创作的《有我有你》最近在网上广为 传播,作品用最真挚的歌声致敬全球抗疫工作者,唱 响人类"你中有我,我中有你"命运与共的时代强音, 引发海外侨胞强烈共鸣。

"各位海外乡亲,你们如果出现发热、咳嗽、身体 疼痛等症状,或有健康问题,请及时与我们联系,我 们将提供免费咨询、问诊等服务……"日前,英国深 圳商会成立了抗疫互助医疗小组,组织了一群具有 丰富临床经验的中医师为当地华侨华人提供免费医 疗咨询、问诊,并提供建议及治疗方案为侨胞和国际 友人提供医疗援助。当地的一些兄弟社团也纷纷在 社团内部工作群转发抗疫互助医疗小组的信息,使 更多侨胞及时得到援助。

疫情之下,各海外深圳社团团结侨胞互帮互助, 共渡难关,抗疫故事同样感人肺腑。"西班牙加油!" 近日,西班牙深圳总商会迅速筹集了一批防疫物资 驰援当地抗疫,并用西班牙语和中文写下祝福语。 该社团还通过微信群捐赠物资、组织侨胞学习防疫 知识等方式,引导华侨配合住在国的疫情防控工作, 保护好自己,保护好家人。美东深圳总商会、纽约深 圳总商会等当地侨界社团积极响应中国驻纽约总领 馆"爱心守护、同心战疫"倡议,向大费城地区的中国 留学生伸出援手,为留学生居家隔离、积极抗疫提供 力所能及的帮助。澳大利亚深圳社团总会发出《同 心协力 共同抗疫》倡议,呼吁当地侨胞做好防护,紧 急联系购买了一批口罩,派发给会员、华裔长者,以 及当地的老人院。西澳深圳总商会近日发起面向全 澳大利亚征集抗疫故事的活动,通过视频、照片、文 字等方式传递澳洲抗疫正能量,引导大家增强共克 时艰的决心和勇气。

### 回馈当地献爱心

在全球共同战疫的当下,海外深圳人展现出的 担当与大爱,温暖着世界的各个角落。

面对泰国疫情的扩散,泰国华人青年商会呼吁 当地华侨华人积极广泛宣传防疫知识,发挥自身优 势助力泰国抗疫。近日,该社团向曼谷市警察总局 捐赠了10000个医用口罩,助力当地警察加强疫情防 控措施,受到社会各界的广泛赞誉。此前,该社团还 为每位会员分发了100个医用口罩,向曼谷市政府捐 赠了500套防护服,有效缓解了当地抗疫一线人员和 侨胞防疫物资紧缺的燃眉之急。

在深圳市海交会海外名誉顾问、印尼苏北省华 社团结抗疫工委统筹协调人徐煜权的精心组织下, 当地华社已分别向苏北省治灾指挥部、苏北省警察 厅、苏北警察医院及第一军区卫生部等单位捐赠了 抗疫物资,有力地支持了当地的抗疫工作。

新西兰深圳商会迅速发起了对新西兰华人医护 人员捐赠医用物资的筹款活动,得到会员们的积极 响应,商会第一时间筹集了5000个N99口罩,已于近 日送达奥克兰市中心的Caring Clinic,送给有需要的 华人医护人员。

在加拿大温哥华,防疫物资并不是很紧缺,当地 居民也没有戴口罩的习惯。加拿大温哥华深圳联合 会、加拿大温哥华深圳商会在引导会员做好自身防护 的同时,发起募捐活动支援当地抗疫,累计向两家一 线抗疫医院和一家老人院捐赠超过11万元人民币。



加拿大深圳社团联合总会举办"新冠肺炎防治 知识"全球直播。

#### 留守抗疫信心足

曾经为支援祖(籍)国抗疫四处奔走、筹款捐物 的海外侨胞,为了减轻国内防控境外输入压力,许多 人选择了留守住在国直面疫情,但远在他乡的侨胞 们绝非孤军奋战。

不久前,在深圳市海外交流协会的支持下,加拿 大深圳社团联合总会邀请来自中国抗疫一线的权威 专家、深圳市第三人民医院感染二科主任袁静教授, 举办"新冠肺炎防治知识"全球直播,向海外侨胞宣 传最新、最权威的新冠病毒防疫知识。

作为海外侨胞"娘家人",深圳市侨办、市侨联时 刻记挂着海外侨胞的安全、健康及未来的发展,于近 期开展的"同心战疫——新冠肺炎疫情防控全球直 播"活动,将邀请各领域专家、学者,向海内外侨界宣 传普及防疫医疗知识,提供相关法律和政策指引。

系列关爱侨胞的活动,进一步提振了海外深 圳社团抗击疫情的信心。阿联酋深圳经贸文化促进 会积极呼吁当地侨胞留守居住国携手抗疫,并设法 帮助当地侨胞解决防疫物资紧缺的问题。同时,该 社团积极与国内有关医疗机构联系,寻求中药预防 处方,帮助当地侨胞和国际友人提高抗病毒能力,共 同抗击疫情。



